

不幸女孩的幸福时光

□记者 王艳 通讯员 贾远朝

草长莺飞,春回大地,坐落在沙颍河畔的周口科技职业学院校园里,处处散发着春天的气息。

该学院培训部幼师班的李婷婷,在这个美好的季节里,又一次感受到了春天般的温暖。3月29日,李婷婷收到了太康县高朗乡党委书记王正刚委托乡长韩凤娥等人送来的5000元生活费。

乡党委书记为什么要委托乡长专程跑100公里给一名普通学生送生活费?这事还得从李婷婷的身世讲起。

身为孤儿的李婷婷从小被高朗乡葡萄村的老汉李庆臣收养,父母俩一直相依为命。2018年7月,初中毕业的李婷婷未能考上高中,失去了学习机会。这个没有多大依靠的农村姑娘头顶的阴霾似乎更重了。她在家里待

了一个月以后,就在网上找了深圳一家电子厂,决心外出打工,一来让自己有事情可做,二来还可以养活年老多病的老父亲。

正当李婷婷坐上前往深圳的大巴车,马上就要出发时,高朗乡党委书记王正刚赶到了。他是头天晚上听了乡驻村工作队员的汇报后了解此事。王正刚觉得李婷婷刚初中毕业,既无社会经验又无谋生技能,到千里之外很难立足。不行,一定得让她继续学习。所以,天一亮,王正刚就开车来到长途汽车站,把李婷婷截回了家。

回到李庆臣的家,王正刚从自己的腰包里掏出3000元钱说:“家里有困难,先用着,我一定想办法让婷婷继续读书。”

怎么让李婷婷继续上学,王正刚颇费了一番心思。他想来想去,想起了周口科技职业学院。该学院免费培训贫困学员和残疾学员的善举,在社会上有口皆碑。经过沟通,学院理事长李海燕表示:“只要她愿意来学,我们就欢迎。不管她能不能交得起学费,我们都会让她学到一技之长。”就这样,李庆臣把李婷婷送到了周口科技职业学院。

如今,李婷婷到周口科技职业学院学习已有8个多月了。她的学习怎样?生活费还有吗?这些都是王正刚挂念的事,于是就有了送生活费的温暖一幕。

“为了培养她的劳动精神,学院安排她在每天开饭的时候到餐厅窗口为大家服务,同时也解决了她的吃饭问题。”

学院还给她联系好了暑假、寒假打工的地方,只要假期一到,她就可以有一份适合自己的工作。”学院办公室主任王西之说。

培训部主任孙天兴说:“李婷婷的生活费,乡里可以放心。我们已经为她申请了特困学生救助资金,很快就会批准下来。学院会想方设法保证她的正常生活和学习。”

感受到学院和乡镇领导的殷切关怀,这位来自偏远乡村的纯朴姑娘,不停地向大家鞠躬,由衷地说:“感谢大家,我一定会好好学习,将来尽最大努力回报帮助我的人,回报社会。”

李婷婷的眼里含着泪水,脸上却绽开了幸福的花儿。我们相信,善良、美好的种子已经在她的心里生根发芽……②6

周口文化大讲堂举行“世界读书日”专题讲座

本报讯(记者 王晨 通讯员 崔璨文/图)腹有诗书气自华,最是书香能致远。读书是我们认识世界的窗户,读书是一场心灵的“旅行”。4月23日,“世界读书日”当天,周口文化大讲堂走进周口高级技工学校,举行“世界读书日”专题讲座。该活动由市委宣传部、市文明办、市社科联主办,周口市高级技工学校、周口市新华书店承办。

周口文化大讲堂是周口的一张文化名片,自2007年7月开讲以来,已开展了近200场讲座。一大批知名的国内学者名流先后来周口登坛论道,是市民的“没有围墙的大学”。在讲座开始前,周口市高级技工学校的学生还带来了一场精彩的经典诵读节目,整个现场充盈着浓厚的书香气息,展现了学生崇尚阅读的美好追求(如图)。

当天的主讲嘉宾是周口市新华书店总经理杨华,杨华从事新闻出版管理及实务工作33年,他当天的讲座以“阅读漫谈”为主题,从多个方面深入浅出地讲解了阅读的意义,分享了阅读的乐趣。周口市高级技工学校学生李金枝说,聆听讲座后,自己对阅读有了更深的体会和思考,在今后的求学道路上,自己也会利用阅读不断提升自己、充实自我。①6



王克仁:高速驿站守护人

□记者 王泉林 通讯员 张增利

他,立足于平凡的工作岗位,在枯燥的高速服务区扎根,做出了无愧于组织、无愧于人民、无愧于自己的业绩。他就是河南交投服务区管理有限公司周口党支部书记、周口东服务区经理王克仁。

2001年,在西华县农村担任村党支部书记的王克仁突发奇想,要去外面看看。他辞掉现职,来到连霍高速渑池服务区,做了一名普普通通的物业工作人员。巡查广场、打扫卫生、指挥车辆……王克仁在最平凡的岗位上,干得一丝不苟。2003年,连霍沿线多个服务区出现货车被盗事件。犯罪分子利用寒冷的天气做掩护,抓住司机晚上更容易困乏的特点,趁机盗窃货车轮胎和货物,很多司机夜晚不敢在服务区停驻。王克仁主动要求调整到夜班,守夜看好广场车辆。经过一个多月的蹲守,王克仁终于发现犯罪分子的踪迹,不但及时制止了盗窃犯罪,而且给公安部门提供了十分重要的涉案证据。2004年,王克仁被任命为渑池服务区加水队队长。降温车辆较多,但降温池就1座,每到车辆降温和高峰,王克仁就带着加水人员,每人提着两桶水,给排在后排的车辆轮胎先降降温。他每天在现场进行巡查,杜绝工作人员在收费方面的跑冒滴漏,当年创造了服务区加水项目年收入150多万元的业绩。

大广高速河南段筹备开通,王克仁被破格任命为大广高速西华停车区负责人,负责停车区开通筹备工作。王克仁带着4名工作人员来到西华停车区,停车区部分建筑还处在建设阶段,眼前到处都是轰鸣的建筑车辆和飞扬的尘土。王克仁积极与施工方沟通,协调两间板房做员工宿舍和

深深的故乡情。”

2011年2月,公司党委成立河南高速公路公司发展有限责任公司周口党支部,时任周口东服务区经理的王克仁被任命为支部书记。该党支部所辖7个服务区和停车区的18名党员分散在140多公里的高速公路上。该党支部积极借鉴外地做法,推行一月一承诺、一月一讲评、一月一公示、一周一例会、一月一碰头、一年一总结的管理模式,加强支部各服务区和党员的互动交流。同时,该党支部将服务区日常工作与支部活动的开展有机结合,既是党建交流会,又是工作互会。该党支部在王克仁的带领下,党建工作得到有力提升,多年来先后被上级党委评为“先进党支部”“优秀党支部”“优秀基层党组织”等荣誉称号。2018年6月,王克仁被省国资委党委评为“优秀共产党员”。

为进一步满足顾客多方位的消费需求,公司提出合作经营招商,邀请地方一些知名餐饮、商品项目进驻服务区。经过层层筛选,服务区引进了“黄焖鸡米饭”“东北水饺”“肉夹馍”等知名小吃,当年产生利润30余万元。2015年7月,公司大力推行“一区一特色”活动,王克仁与大家商议,把“西华逍遥胡辣汤”作为服务区“一区一特色”活动主推项目。为确保胡辣汤的口味和品质,王克仁亲赴逍遥胡辣汤发源地西华县逍遥镇实地品尝,拜师学艺,要求服务区制作配方和材料均从发源地购进,并采用传统方法制作,保证胡辣汤的“老口味”,让过往顾客在服务区就能体会到家乡的味道。很多顾客品尝后,都由衷称赞道:“这不是一碗普通的汤,而是

身先士卒围堵犯罪分子。由于当时夜深道路湿滑,他不慎导致右脚踝骨折。但他拒绝救治,要求大家配合警方行动,终于将偷油车辆截获,挽回了司乘人员的经济损失。近来,周口东服务区协同地方公安人员处理高速公路偷油事件10余起,缴获作案车辆6辆,为广大司乘人员挽回直接损失8万多元。

家里80岁高龄的老母亲身体不好,多次生病住院,王克仁因工作忙走不开,都是邻里帮忙照顾,儿子、妻子代孝。每逢谈到家庭时,他的话语中便透露出对母亲、妻儿的愧疚。王克仁由于长期的超负荷工作,也给他身体造成了巨大伤害,身患高血压、胆结石、颈椎病等多种疾病。医生多次劝他入院休养治疗,并反复交待他一定要多休息,他却说:“让我休息不行,我要做的工作还很多,不能停下来,我要把工作干好。”他在平凡的工作中实现自己的人生价值。辛勤的付出也得到了上级领导的肯定和赞赏,他先后荣获“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“先进工作者”等荣誉称号。

自担任周口东服务区经理以来,他带领的团队精诚团结,奋力拼搏,连年超额完成公司下达的各项目标任务,年营业收入从最初的200万元,发展到目前的1300多万元。在经营服务、运营管理、队伍建设等方面,他深得各级领导和同志们的好评。周口东服务区也多次被上级主管部门评为示范推介单位在全省服务区进行宣传,并获得“全国示范服务区”“五星级服务区”“先进集体”“先进班组”“十佳经营服务区”“青年文明号”“市级文明单位”等荣誉称号。②2

经济开发区

统筹推进标本兼治 坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯(记者 王晨)4月22日,春雨绵绵。记者在中心城区太昊路、莲花路看到,环卫工人正在挥帚清扫,清扫车、吸尘车穿梭往来,留下干净整洁的路面。自全市召开创建国家空气质量二级标准城市推进会后,经济开发区党委、管委会高度重视,认真组织,扎实开展污染防治攻坚战。

经济开发区党委书记、管委会主任王文峰介绍,经济开发区把污染防治攻坚战工作纳入年度目标考核体系,坚持标本兼治,注重源头治理,全力抓好突出环境问题整治工作。调整了经济开发区污染防治攻坚领导小组组长、副组长及办公室组成人员,形成上下联动、齐抓共管、全员参与的工作格局。研究制订精细化管理工作方案,将加大对我区巡查排查力度,针对污染防治方面存在问题,建立整改台账,明确整改分包人员,确立整改时限和进度,落实网格化精细管理,做到整治任务落实到位、突出问题整治到位、整治成果巩固到位。同时,对落实不力、治理工作推进缓慢的,做到发现一起问责一起,确保环境污染防治攻坚各项工作抓实抓细、抓出成效。②2

污染防治攻坚在行动

重点棚改安置项目推进受阻 11年

征迁区域“顽固房屋” 被依法强制拆除

本报讯为推进丰华园棚户区改造项目征迁安置工作进度,让广大被拆迁群众早日住进新居,4月22日,川汇区组织由城管、办事处、巡防、法院、征收办、征收中心、司法、信访等部门人员组成的联合执法队伍,对该项目征迁区域内影响施工11年之久的“顽固房屋”依法实施强制拆除。

据了解,丰华园项目是川汇区棚改重点项目,涉及拆迁户400多户。2008年项目征迁启动以来,绝大多数居民积极配合征迁工作,但个别居民始终坚持其不合理补偿要求,拒不搬迁,严重影响了安置区建设进度,损害了绝大多数已达成拆迁协议已拆迁居民的合法权益,致使已拆迁群众不能按时顺利回迁。

11年来,丰华园棚户区改造项目的难题,备受社会各界关注。期间,数十位已拆迁群众相继去世,没有如愿住进新居,项目开发商也因成本剧增,致使资金链断裂而进行了更换。“可以说,个别房屋久拖不拆‘熬’黄了一个项目,‘熬’走了一群人,‘熬’垮了一家企业。”丰华园棚户区改造项目征迁指挥部一位负责人说。

随着时间的推移,已拆迁群众要求项目区拔“钉”清“障”的呼声越来越高。尤其是2017年以来,我市启动史无前例的中心城区大拆改,一个个棚改项目迅速推进,势不可挡。在这个

“我们早就盼着这一天了。”听说政府进行依法强拆行动,不少已拆迁群众拍手称快。周女士激动得流下眼泪说:“为了房子的事,家里人没少生气。这下好了,有盼头了。”冯女士说,她家有五口人,老的老、小的小,这些年来一直四处租房居住。11年过去了,她的头发都白了,现在看到了希望。(本报记者)②2

2019年4月1日至4月22日 各县市区站点月考核排名情况

中心 城区	PM10				中心 城区	PM2.5			
	月目 标	完 成 情 况	目 标 差 距	排 名		月目 标	完 成 情 况	目 标 差 距	排 名
港区	101	66	+35	1	港区	36	48	-12	1
川汇 区环 保局	114	98	+16	2	市运 管处	39	48	-9	2
市运 管处	106	106	持平	3	市环 境监 测站	40	50	-10	3
周口 师范	106	106	持平	4	川汇 区环 保局	39	55	-16	4
市环 境监 测站	110	116	-6	5	周口 师范	37	57	-20	5
县市	月目 标	完 成 情 况	目 标 差 距	排 名	县市	月目 标	完 成 情 况	目 标 差 距	排 名
鹿邑县	74	88	-14	1	项城市	41	40	+1	1
沈丘县	82	94	-12	2	淮阳县	47	54	-7	2
淮阳县	83	102	-19	3	商水县	36	55	-19	3
项城市	93	103	-20	4	沈丘县	41	56	-15	4
商水县	101	105	-4	5	鹿邑县	37	58	-21	5
郸城县	83	108	-25	6	太康县	47	61	-14	6
西华县	101	112	-11	7	西华县	53	63	-10	7
太康县	93	112	-19	8	郸城县	49	64	-15	8
扶沟县	80	121	-41	9	扶沟县	44	66	-22	9